

今年坚决打赢环境“三大保卫战”

广西将综合整治北部湾环境问题

本报讯 据《广西日报》报道，记者从20日召开的广西生态环境保护工作大会上了解到，今年，广西要坚决打赢“三大保卫战”，加快整治突出环境问题，切实解决危废固废问题，综合整治北部湾环境问题，积极服务经济高质量发展，稳妥推进生态环境领域改革。

据介绍，2018年，广西生态环境质量持续改善，全区空气质量优良天数比率为91.6%，同比上升3.1个百分点，PM2.5浓度为35微克/立方米，同比下降7.9%，首次实现全区空气质量达标。地表水考核断面水质优良率为96.2%，地表水丧失使用功能（劣V类）水体断面为0，同比持平。地级城市集中式饮用水水源地达

标率为92.5%，同比上升2.5个百分点。近岸海域水质优良比率为90.9%，同比持平。

今年，广西坚决打赢“三大保卫战”，紧盯重点时段、重点区域和重点污染物，实施精准治污。

蓝天保卫战方面，今年全区设区市环境空气质量优良天数比率为90.9%；PM2.5平均浓度不高于36微克/立方米，其中2015年PM2.5未达标城市平均浓度不高于37微克/立方米；全区二氧化硫、氮氧化物排放总量比2015年均削减10.4%，单位生产总值二氧化碳排放量较2018年下降3.97%。今年将继续实施春季、秋冬季攻坚行动，以抓好烟花爆竹禁燃限放、城市扬尘、秸秆和垃圾露天

焚烧、露天烧烤等面源污染治理为重点，提高城市综合管理水平。

碧水保卫战方面，今年全区地表水列入国家考核的52个断面Ⅰ~Ⅲ类水质保持稳定，优良比例达到96.2%，劣V类水体断面控制比例为0；地级城市建成区黑臭水体基本消除；地级城市集中式饮用水水源水质稳中向好，完成国家考核目标。今年将着眼护清水、治差水、保饮水，重点加强近岸海域和九洲江、南流江、漓江、钦江、下雷河等流域水环境综合治理；规范工业集聚区水环境管理，治理城市黑臭水体。南流江流域全面推广“截污建池、收运还田”治理模式。开展钦江流域专题研究，找到可推广复制的办法。

净土保卫战方面，今年重点行业企业重金属污染物排放量比2013年下降9%。今年将继续深入开展土壤污染状况详查，为有序推进土壤污染防治提供依据。抓好河池国家土壤污染综合防治先行区建设，初步形成一批示范工程。加强与农业农村、水利等相关部门沟通衔接，监督指导农业面源水污染防治和农村黑臭水体整治工作，增强农村环境综合整治的科学性和实效性。

此外，积极服务经济高质量发展，主动服务重大项目落地。持续开展“帮企减污”“帮农减污”系列活动，实现地方发展、企业增收与环境治理共赢。

广西拟投32亿元支持极度贫困地区

涉及屯级道路建设、解决饮水安全问题、农村危房改造、教育扶贫和健康扶贫

本报讯 据《广西日报》报道，日前，记者从自治区扶贫办获悉，2019至2020年两年间，我区将投入32亿多元支持4个极度贫困县、100个极度贫困村脱贫攻坚，涉及屯级道路建设、解决饮水安全问题、农村危房改造、教育扶贫和健康扶贫。

屯级道路建设一是10至19户自然屯通路631个屯，计1081.51公里，总投入3.3亿多元。其中，包括4个极度

贫困县572个自然屯968.04公里，100个极度贫困村59个自然屯113.5公里。二是20户以上（含）自然屯（整屯搬迁的除外）通路11个屯，计45.5公里，总投入1758万元。

解决饮水安全问题涉及1685个自然屯30多万人，总投入9亿多元。其中，4个极度贫困县1366个自然屯24.6万人，100个极度贫困村319个屯5.7万人。

农村危房改造涉及1.4万多户6万多人口，总投入8亿多元。其中，4个极度贫困县涉及1.1万多户5.1万多人，100个极度贫困村涉及2190户8221人。

教育扶贫一是乡镇寄宿制学校建设（含新建和完善）338所，投入4.9亿多元。二是小规模学校建设（含新建和完善）377所，投入2.1亿多元。其中，4个极度贫困县355所，100个极度

贫困村22所。

健康扶贫一是县级标准化公立医院建设4个，投入2.4亿多元。二是乡镇标准化卫生院建设26个，投入1.5亿多元。三是行政村标准化卫生室建设133个，投入2951万元。其中，110个在4个极度贫困县，其余在100个极度贫困村。



初春农事忙

20日，河池市罗城仫佬族自治县四把镇大新村村民在田间劳作。初春时节，多地农民陆续投入农业生产，一派繁忙景象。

新华社发

广西加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设 学校布局须合理 硬件软件要提升

本报讯 据《南国今报》报道，乡村小规模学校（指不足100人的村小学和教学点）和乡镇寄宿制学校（以下简称两类学校）是教育的短板。近日，自治区政府办公厅印发《加强全区乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设实施方案》，提出到2020年，基本补齐两类学校短板，让乡村孩子享受更优质的教育。

按照实施方案，到2020年，我区要基本补齐两类学校短板，两类学校布局科学合理，办学条件达到自治区确定的基本办学标准，开齐开足开好课程，乡村教育质量明显提升，基本实现县域内城乡义务教育一体化发展，为乡村学生提供公平而有质量的教育。

实施方案要求，农村学校布局应方便学生就近入学，既要防止过急过快撤并学校导致学生过于集中，又要避免出现新的“空心校”。原则上小学1—3年级学生不寄宿，就近走读上学，路途时间一般不超过半小时；4—6年级学

生以走读为主，在住宿、生活、交通、安全等有保障的前提下可适当寄宿。

要妥善处理撤并问题。学校撤并原则上针对生源极少的小规模学校，对于规划为撤并的小规模学校，应设置1—2年的过渡期，确保适龄儿童少年不因上学困难而辍学。

小规模学校要配齐多媒体教室、音乐教室、美术教室、图书室等功能用房，配齐音体美教学设施设备，有篮球场、乒乓球台等相关体育设施；建有小学科学教室，并配备相应的教学仪器等。各地要多渠道筹措经费，加快推进两类学校建设，力争在2019年秋季开学前，各市、县（市、区）两类学校办学条件达到自治区确定的基本办学标准。

此外，还将通过实行编制倾斜政策，切实落实乡村教师待遇等措施强化两类学校的师资建设，强化经费保障，提高两类学校的办学水平，让农村孩子也能享受到有质量的教育。